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Suma dwach liczb jest rowna 49. Jesli w wiekszej skreslimy jedng cyfre, to uzyskamy mniejszg
z tych liczb. Jakie to liczby?

Ala i Tomek majg razem 30 lat. Gdy Ala miata tyle lat, ile Tomek ma teraz, to byta od niego
dwa razy starsza. lle lat majg Ala i Tomek obecnie?

Dostawca ma 1000 ananasow, ktére chce sprzedac za 6 400 zt, wszystkie w tej samej cenie.
Po sprzedaniu czwartej czesci ananasow, cze$¢ owocow musiat wycofac ze sprzedazy,
poniewaz sie zepsuty. Aby zarobi¢ zamierzone 6 400 zi, reszte sprzedat po 8 zt za sztuke. lle
owocow sie zepsuto?

Jas i Matgosia rodzenstwem i majg siedmiu braci, a kazdy z tych siedmiu braci ma dwie
siostry. lle 0séb liczy to rodzenstwo?

Podaj co najmniej dwa sposoby przetozenia jednej zapatki, tak by otrzymac prawdziwag
rownosc.

De Morgan (matematyk, ktéry urodzit sie i zmart w XIX wieku) zapytany, ile ma lat,
odpowiedziat: ,, Miatem x lat w roku x2. W ktérym roku urodzit sie de Morgan? Czy taki
dziwny przypadek mégt zdarzy¢ sie komus kto urodzit sie i zmart w XX wieku?

Dwie siostry, Barbara i Monika, obchodzg dzi$ wspdlnie urodziny, poniewaz urodzity sie tego
samego dnia i miesigca, ale Barbara jest o dwa lata mtodsza od Moniki. Na pytanie o wiek
Monika odpowiedziata: ,Barbara jest bardzo mtoda. Ma mniej lat niz miatySmy obie razem
dziewied lat temu. Ja natomiast jestem bardzo stara, bo mam wiecej lat, niz obie miaty$my
tacznie przed dziewiecioma laty.” . lle obecnie lat ma kazda z siéstr?

Pewien krél ma liczne potomstwo. Jego najstarszy syn jest blizniakiem, pozostate dzieci —
oproécz siedmiorga — takze sg blizniakami. Ponadto wszystkie dzieci kréla — oprécz siedmiorga
— sg trojaczkami. lle dzieci ma krol?

Janek razem z Olg zebrali trzy razy wiecej grzybow niz Franek, a Ola z Frankiem — pie¢ razy
wiecej grzybow niz Janek. Kto uzbierat wiecej grzybow: Janek razem z Frankiem czy Ola?

Po podwdrku biegaty koty i kurczeta. Razem zwierzeta majg 50 ndg. Poniewaz koty bardzo
dokuczaty kurczetom na podwdrko przyszedt kogut aby zaprowadzié porzadek. Trzy kot
uciekty i wéwczas na podwdrku pozostato o 10% mniej zwierzg niz na poczatku. lle kurczat
biegato po podwédrku?

Dwa pociagi wyjechaty jednoczesnie z tej samej stacji w przeciwnych kierunkach. W jakiej
odlegtosci beda od siebie po 80 minutach jazdy, jezeli jeden pociag jechat ze Srednig
predkoscig 60 km/h, a drugi 1,5 km/min?

Jaskotka moze pokonaé 25 m na sekunde. Pocigg towarowy jedzie z predkoscig 72 km / h. Czy
jaskotka moze przescignac pocigg towarowy, jesli bedzie fruneta wzdtuz trasy kolejowe;j?
Odpowiedz uzasadnij.

Ze Srédziemnomorskiego portu wyptynety jednoczesnie dwa statki wycieczkowy ( z ekipg

nurkéw) i kuter rybacki. Oba ptynety w tym samym kierunku na odlegtg wyspe. Statek
pasazerski ptynat z predkoscig 24 km na godzine a kuter z predkoscig 15 km na godzine. Po 3
godz. rejsu statek wycieczkowy zatrzymat sie na morzu ( wtedy nurkowie ogladali swiat
podwodny). Potem statek ruszyt w dalszg podrdéz i po 7 godzinach dogonit kuter rybacki. lle
godzin trwata przerwa w rejsie statku wycieczkowego?
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v, 14.  Pocigg, ktéry ma dtugos¢ 300m wjezdza do
/ tunelu z predkoscig 20m/s. Uptywa 50 sekund od
f chwili, gdy lokomotywa wjechata do momentu, gdy

ostatni wagon opuscit tunel. lle metréw ma tunel?

Na stadionie, ktérego bieznia ma 400 m dtugosci, odbyt sie bieg na 10 km. Zwyciezca
ukonczyt bieg po 30 minutach, a ostatni zawodnik po 32 minutach. lle okrazen przebiegt
zwyciezca do momentu zdublowania ostatniego zawodnika. Przyjmij, ze kazdy z zawodnikow
biegt ze statg predkoscia.

W tréjkacie miara jednego kata wewnetrznego jest o 4°wieksza od miary drugiego kata, a o
100° mniejsza od miary trzeciego kata. Oblicz miary katéw wewnetrznych tego tréjkata.

W trdjkacie sredni co do dtugosci bok jest o 3 dtuzszy od najkrétszego i o 6 krétszy od
najdtuzszego boku. Jakiej dtugosci moze byé najkrétszy bok tego tréjkata ?

Kat wewnetrzny wielokata foremnego ma miare 150°. lle bokdw ma ten wielokat ? lle wynosi
suma jego wszystkich katow wewnetrznych.

Obwdd tréjkata réwnoramiennego jest réwny 56cm.Srodek jednego z ramion potaczono z
wierzchotkiem przeciwlegtego kata. Powstaty w ten sposéb dwa nowe tréjkaty, z ktdrych
jeden(ten, ktéry zawiera podstawe tréjkata rownoramiennego) ma obwdd o 10cm krétszy niz
drugi. Oblicz dtugosci bokéw tréjkata rownoramiennego.

Wsréd prostokatéw o bokach, wyrazonych liczbami naturalnymi oraz polu réwnym 150 cm?
wyznaczy¢ ten, ktdry ma najwiekszy obwaod.

Pan Zbyszek i pan Piotr kupili dziatki o réwnych polach. Pan Zbyszek kupit dziatke w ksztatcie
tréjkata prostokatnego o przyprostokatnych dtugosci 132m i 66m, zas pan Piotr dziatke w
ksztatcie kwadratu. Obaj postanowili ogrodzi¢ swoje dziatki siatka. lle metrow siatki
potrzebuje pan Piotr do ogrodzenia swojej dziatki ?

Kazdy bok prostokgta zmniejszono o0 20% .0 ile procent zmniejszyto sie pole tego prostokata?
Obwadd czworokata wynosi 19metréw.Diugosé drugiego boku jest o 3m wieksza od dtugosci
pierwszego. Dtugosc trzeciego boku stanowi 0,5 dtugosci drugiego boku, a dtugos¢ czwartego
boku stanowi 50% trzeciego boku. Oblicz dtugos$¢ kazdego boku czworokata.

W graniastostupie liczba krawedzi jest o 2006 wieksza od liczby $cian. Ile wierzchotkéw ma
ten graniastostup?

Z jednakowych szesciennych kostek, ktérych krawedz ma dtugosc 1, sklejono bryte

d

przedstawiong na rysunku.
lle kostek nalezy doklei¢ do tej bryty, aby otrzymac wypetniony kostkami szescian?

Objetosé graniastostupa prawidtowego czworokgtnego wynosi 40 cm?, a krawed? boczna jest
pie¢ razy dtuzsza od krawedzi podstawy. Jakie dtugosci majg krawedzie tego graniastostupa?
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27. Jakie bedzie pole powierzchni i objetosé bryty uzyskanej przez usuniecie trzech zaznaczonych
szescianikdw sposrdd 27 tworzacych szescian o wymiarach 3cm x 3cm x 3cm?

28. W sklepie sok pomaranczowy sprzedawany jest w butelkach i kartonach o réznej pojemnosci:

! Ile i jakie opakowania musi wybra¢ tukasz,
A D L L o
aby zaptaci¢ jak najmniej za 5litréw soku na
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29. Zbuduj mozliwie jak najwiekszy szescian, jesli masz do wykorzystania 550 jednostkowych
szescianéw o krawedzi 1 dm . llu z tych szesciandéw nie wykorzystasz?

30. Do pomalowania wszystkich Scian sze$cianu o krawedzi 1 dm zuzyto 9 dag farby zielonej. lle
kg farby potrzeba do pomalowania szescianu o krawedzi pieciokrotnie wiekszej?

szkolng zabawe?
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